

★军事资讯

武警工程大学邀请梅宏院士作信息化建设学术报告

科技日报讯(张铭洋 海拉提)近日,武警工程大学信息工程系邀请中国科学院院士、上海交通大学副校长梅宏教授作“信息技术与信息化建设”学术报告。

第二炮兵指挥学院 专题研究部署重大科研课题

科技日报讯(曹繁 刘一代)日前,第二炮兵指挥学院组织全院科研骨干力量,集中召开2013年度重大科研课题研究部署大会,标志着该院贯彻落实党的十八大精神的12个专题61项研究课题,从选题酝酿阶段全面转入科研攻关阶段。

第二炮兵某部 不良地质围岩监测系统启用

科技日报讯(齐晓龙 李璇)第二炮兵某部自行研制的不良地质围岩监测系统,近日正式在阵地施工中投入使用。该系统运用地质探测和光学扫描技术及电子分析处理器,通过对施工作业面扫描监测分析,构建起强有力的“安全网”,为科学组织施工、有效规避风险、降低施工成本提供科学依据。

武警辽宁花园口边防大队 “民情档案”情暖民心

科技日报讯(于峰)近期,武警辽宁大连边防支队花园口边防大队结合党的群众路线教育实践活动,在全辖区建立网格群众民情档案,实行一户一档,从而进一步落实网格化管理机制向精细化延伸,更好地听民声、聚民意、汇民力。

第二炮兵某部 “微课程”释放新活力

科技日报讯(胡明欣 陈似锦)近日,为改变授课方式,保证听课质量,第二炮兵某部要求政治教员压缩授课时间和浓缩授课内容,用“微课程”代替“持久战”。

第二炮兵某部 注重提升官兵法律维权能力

科技日报讯(苏萌)近日,第二炮兵某部组织开展“送法进军营”活动,邀请驻地司法局法律援助中心优秀律师来到部队,与官兵面对面进行交流互动,使官兵进一步增长了法律知识,了解掌握了涉法涉诉问题的处理程序,增强了法律维权意识。

第二炮兵某旅 将“问题簿”编入教材案例

科技日报讯(别阳军)日前,第二炮兵某旅将年度考核中记录的分事项汇编成册,下发至分队主官和教练员,作为训练教材案例汇编资料,列入教学备课和训练考核重点项目。

第二炮兵某部 真抓实干备助力应急能力攀升

科技日报讯(陈仁海 吴斌)日前,一场台风灾害背景下的电力管道综合抢险救灾演练,在第二炮兵某部训练场上演。

★有图好好看



一声令下,特种兵迅速出动。第二炮兵某部分队日前进行了实兵实弹演练。



前哨指挥



闻令而动



战地救护

霹雳雄风震长空

新组建的济空导弹某营强军之路纪实

□ 郝茂金 刘汉宝

凌晨的胶东半岛薄雾轻绕,数十辆导弹兵器车蜿蜒前行,“霹雳尖兵”的营旗随风舞动。这是济空导弹某营组建5年来第11次出征。

从内陆到高原,从沿海到大漠,该营南征北战,东挡西杀,先后圆满完成体系对抗、实弹战术演习、战备驻训等上级赋予的10多项重大军事任务。

组建第7个月,实兵实装全程参加军区空军防空作战演习; 组建第16个月,他们接受空军组织的检验性实弹战术演练考核,取得复杂电磁环境下首发命中战绩;

组建第32个月,他们在空军多兵种体系对抗演练中,从众多导弹营中脱颖而出,成为空军首批“地面防空优胜营”。

锐意创新勇向前

一次演练中,指挥控制装备突发故障,面对密密麻麻的主板元件,官兵束手无策,不得不请空军专家连夜救援。

牺牲奉献不言悔

摸着崭新的武器,老营长孟庆克心跳得厉害,他扯着嗓子对大家说:“党和国家把这么贵重的东西交到我们手里,这是一种信任和考验,一定要在最短时间练出样子来!”

创建“五好”模范村

连日来,武警广东阳江边防支队以党的群众路线教育实践活动为契机,组织官兵走进辖区各港口码头、居民区、企事业单位,开展“边防辖区群众安全感和满意度调查”活动。

考验,刚刚开始。部队组建第3天,他们就远赴东北接装。在横跨一个冬季的5个月里,官兵吃住住在帐篷。大年三十晚上,旅领导来给大家拜年,看着透着寒风的帐篷和桌上冻出冰茬的菜,含着泪给官兵敬了碗酒。

艰难困苦中,他们没有忘记强军使命,一边接装,一边训练。装备没有到齐,急着上手操练的官兵就摆上小马扎,替代装备位置,模拟吊装和训练跑位。

正是凭着这种时不我待精神,接装归来3个月就形成战斗力,担负战备值班任务。

知贵而后勇。部队归建第二天,一连战勤班子的9名官兵找到连长陈晓亮主动请缨,立下“军令状”,当年不把指挥控制装备的性能原理弄懂搞透,谁也不休假。

他们每人出资200元购买学习资料,每天学到深夜。旅领导得知此事后,对他们钻研新

敢打硬仗当尖兵

2010年春节刚过,该营奉命远程机动数千公里,赴西北执行实弹战术演习任务。

结对帮扶困难群众

“叔叔,我终于考上大学了!”今年8月份,成功考上广东海洋大学的许黛珊第一时间来到该支队东平边防派出所,向连续帮扶她8年头的边防官兵们报喜。

20所中外陆军院校院校长聚首 共话课程变革与创新

科技日报讯(特约记者余世国)以“陆军军官院校课程体系的变革与创新”为主题的中外陆军院校论坛,近日在解放军陆军军官学院举行。

装备的精神充分肯定,但却对他们“学习集贤”的做法进行了批评,全额报销了个人的费用。正是这种锐意进取精神,推动连队业务技术水平飞速提升。

该营三连更不示弱,他们成立的科研小组在硕士连长郑富军带领下,开发出某型雷达模拟训练器和指挥所坐标转换、雷达探测范围图自动生成等6个训练软件,使新装备作战训练效能显著增强。

紧紧围绕“机动布防能走、电磁环境会打、面对强敌善战”目标,他们借助任务拉动,积极探索打靶绝招,创新总结战法10余种,促进了部队常态化应急机动作战能力和正规化建设水平的提高。

知己知彼,百战不殆。由于战前功课做得扎实,导弹阵地选的好,该设伏战打得十分精彩。

这次攻防对垒的8个演练日,该营机动布防8次,行程2400余公里,取得“击落敌机”15架,有效射击21次的优异成绩。

提供保姆式服务

“以人为本,靠前服务”是这个支队扎实推进爱民固边战略的重要理念。这个支队创新推出一系列新举措:前移警务平台至企业发展第一线,推行一站式上门服务、代办服务和延伸服务,着力提升窗口服务水平。

为凸显派出所服务性质,支队从细处着手,累计投入资金24万元为8个基层派出所配备饮水机、雨伞、药箱等便民设施物品。

支队为老弱病残人士提供上门服务,制定出台《便民服务12项措施》张贴在派出所服务窗口,并在办证场所增设电子评价仪8个,开通举报电话12条,设置信箱15个,全方位接受群众监督。

质量偏低的民警,由支队指定专人,实施捆绑式业务帮扶,直至执法达标为止。

科技日报讯(林建明)近日,武警福建莆田边防支队案件互评会上,主持会议的支队长林志盛拿起一份案卷,点出了其中10多条不规范的执法细节,当即震惊了在场的边防官兵。

“这是一支骨子里充满杀气的部队!”旅领导这样评价他们。

2011年6月,空军数十个导弹营进驻西北某地进行对抗演训。临战前的紧张氛围,压得人喘不过气来:“敌机”何时突防、如何攻击,几批几架,一切未知。

面对强悍的对手,官兵奋勇当先。勘测到一个好阵地,胜算就占了一半。营长姜政琳带着参谋在沙漠中一转就是一整天,常常只吃一顿饭。

只有拿出“多一盎司”的事业心责任感,才能真正做到带一流标准、建一流班子、创一流业绩、带一流部队。(作者单位:武警河南省南阳市支队)

第二炮兵某基地修配厂 “技术联姻”破解保障难题

科技日报讯(谷吉妣 杨绍斌)第二炮兵某基地修配厂在完成专业训练任务的基础上,借助地方高校、工厂技术优势,主动跟他们“联姻”,积极探索战时保障路子,破解装备保障难题,从难从严磨砺保障硬功,有效地提高了官兵的保障能力。

武警工程大学 郭婕论文喜获一等奖

科技日报讯(熊贤培 杨娟 陈松)近日,由中国军事教育学会和《中国军事教育》编辑部联合组织的“编辑·学报·发展”学术研讨会在贵阳召开。

武警重庆总队八支队 加强干部队伍建设

科技日报讯(罗国栋 赵茂林)“部队抽组完成后,干部就是决定因素。”这是武警重庆总队八支队政委殷廷友在干部大会上的开场白。

武警安徽池州边防支队 扎实开展纪律作风大检查

科技日报讯(姚悬章 梁坤)连日来,武警安徽池州边防检查站对照三项纪律内容,本着“三不放过”原则,扎实开展纪律作风大检查活动。